

冰箱能保鲜百年，空调可“抓小偷”

家博会上记者带你体验“智能生活”

最冷冰箱 零下192℃冰箱让苹果百年不变

昨日，在国际会展中心，记者见到了传说中的“最冷”冰箱。“制冷达到-192℃呢！”其负责人“骄傲”地说道，“在冰箱中放个苹果，可以留给100年以后的曾孙来吃，仍然很鲜美呢！”

除了让苹果百年不变质的最冷冰箱，记者还见证了“保姆”式的冰箱：冰箱不仅保鲜，还可以听歌，只要插上优盘，歌曲任你选；川菜、鲁菜、湘菜、徽菜，想吃哪道菜，“保姆”来教你，轻松点一下冰

箱上的菜谱一键，无论哪道菜，按照步骤来，都不成问题！

想在冰箱上印上自己的照片吗？只要你拿得出的照片，都能给你在冰箱上“展示”出来。

最牛空调 可以远程遥控还能“抓小偷”

想像一下这样的生活：还在下班的途中，只需轻松按一下手机键盘，等你到家时，一打开门，舒舒服服的环境就会等着

你！在家博会现场，记者亲眼见证了让方便无处不在的物联网空调。“除了可以远程控制，我们的物联网空调上还安装了3G

眼，可以远程监控你家中的环境，比如有小偷闯进，这时远在外地的你就可以通过手机看到，并报警抓小偷了。”其负责人说道。

贴心电视 每20分钟会提醒你换姿势

爱看电视的朋友们，不用担心看电视长时间姿势不动而带来的一身骨头疼了，因为最贴心的智能电视，每20分钟通过电视画面暗下来提醒你该换换姿势啦，你只要换个姿势，画面又会亮起来了。

智能电视到底是怎么省电的？且听负责人娓娓道来：“你正在看电视，这时门铃突然响了，大家肯定是马上起来去开门，这时电视没关，如果你20分钟没回来，智能电视会进入强制省电状态；如果你30分钟没

回来，这时电视的画面就完全关了，只留声音；如果你1个小时还没回来的话，电视就会全关了。如果这时你又回来了的话，电视还是可以自动打开；90分钟以后依然不见你回来，电视就会强制关闭了。”

最新电脑 电脑“换个频道”就是电视

在办公室上网累了，还可以“换个频道”看电视，只要鼠标轻轻一点就可以转换。记者昨天在芜湖展区，还见到了一个“高科技”，电脑和电视合二为一，售价只有

一台电视机的价格。据展览现场负责人介绍，该产品是我省自主研发产品，目前该电视电脑一体机系列产品已经在芜湖正式投产，已经在市场上销售，该产品填补了全省

该项目的空白。据该产品生产商介绍，电视电脑一体机系列产品不是概念产品，目前已经进入批量生产，有1000多台产品已经进入“寻常百姓家”。

冰箱不再是单单的保鲜功能了，还能听歌、留言、像保姆一样给你每日提供食谱；物联网空调，让还在下班途中的你就可以提前“预约”，制冷还是制热；冰箱里留个苹果，能给100年以后的曾孙吃……

在昨天第四届家博会现场，家电业中的“高科技”齐聚一堂，给市民们带来了全新的“智能生活”。

实习生 童庆云
记者 桑红青 刘甜甜/文
倪路/图



展示手持电视

第四届家博会昨天开幕，首日签下238亿元，单个投资超10亿元项目达7个 “家电创造”绿色项目给力合肥



星报讯(记者 桑红青/文 倪路/图) 昨天，第四届中国(合肥)国际家用电器博览会在合肥开幕。合肥、滁州、芜湖三市首日共计签约63个项目，投资总额238亿元，单个投资超10亿元项目达7个。与往年不同的是，今年签约的多数是“绿色环保”项目，可谓是签下了238亿元“绿色大单”。

健康、环保”。另外，今年签约在数量上较上届减少10个，但在投资贸易总额上却增加121亿元。单个投资超10亿元项目达7个。其中，合肥市新站区彩虹集团电视整机生产线项目计划投资18亿元；合肥市经开区海尔工业园增资扩能项目总投资14亿元；高新区格力商用空调生产基地项目总投资16.8亿元。这些项目将进一步加速合肥由家电制造之城向家电创造之城转变。

组委会相关负责人介绍，今年签约可谓是签下了“绿色大单”，签约项目家电产品更“绿色”。家博会的签约项目中，一批绿色节能环保项目成功签约，环保节能型电动车生产基地项目、投资6亿元的合肥循环经济示范园绿色环保型制冷剂生产项目等，都将为合肥市家电行业的“绿色发展”注入新活力。



家博会现场

冰箱、洗衣机价格明年还将下降

家电企业将“硝烟再起”，部分家电企业将可能被淘汰

星报讯(记者 桑红青) “冰箱、洗衣机价格明年还将下降，整个行业将面临残酷的‘洗牌’，部分家电企业将可能被淘汰……”昨天，合肥三洋、海信、海尔等六家家电企业负责人论剑合肥，并重点就明年冰箱、洗衣机行业发展拎出了几大“关键词”。与会企业负责人称，明年家电企业将“硝烟再起”，部分企业可能会在惨烈的竞争中淘汰。

提到价格，国家信息中心资源开发处主任助理蔡莹最有发言权，今年1月~10月的数据，销售量的幅度在25.17%，由于整体经济形势的变化，冰箱、洗衣机明年销售有可能小幅下滑，增幅会回落到20%左右，价格也可能继续下降。

就冰箱销售来说，对开门、三门及以上高端冰箱今年前10个月比去年同期增长105%，预计明年销售增长幅度还将增大；变频、环保等洗衣机今年同比增长142%，预

计明年也会继续增长。但高端产品的降价幅度会更大。

洗牌：家电企业将“硝烟再起”

硝烟弥漫、洗牌、价格战……谈到明年冰箱、洗衣机发展“关键词”，安徽尊贵电器集团有限公司品牌顾问张剑锋认为，明年的家电市场将面临残酷的洗牌，可谓是“硝烟再起”，面对新一轮的价格战和新产品升级转型，预计不少企业将

在惨烈的竞争中死去。

“火药味越来越浓了，看来家电竞争明年将更激烈……”该观点得到了合肥三洋、海信等家电企业负责人的响应，举证说，在2003年的时候，空调行业有300多家企业，但是短短六七年时间，最后只剩下十来个品牌，现在冰箱、洗衣机品牌还很多，明年是该领域洗牌的第一年，目前还不知道哪些企业将被淘汰。

价格：冰箱、洗衣机明年还会降

美的 Midea 美的商用电磁灶
适用于：酒店、学校、医院、企事业单位食堂等
节能75%！无明火、安全无污染，让厨房自动赚钱！
全面替代燃油、燃气灶！承接厨房改造工程
电话：0551-7106719、18655101799 诚招各市、县级经销商
地址：合肥市站前东路1号宝钻大厦9楼 网址：www.mdvah.com

合肥九洲泌尿专科
(原合肥市第二性病防治所)
专科咨询：0551-4677119
地址：徽州大道友好医院旁乘坐公交车至“东陈岗”站下车往南300米即是

市场星报 栏花广告
1800元 刊一送一
(规格:4.5x2.5cm) (一个月) (一个月起订)
征订电话：2611610 13721113997